

# 和美塔岭焕新颜

通讯员 祝小康

七月的汉阴县漩渦镇塔岭村，生机勃勃，走进11组桃花沟，数十名村民有的在松土，有的在播撒肥料……一片忙碌的景象。这是该村第一书记吴斌正带领村民为千亩花椒示范园除草追肥，进行田间管理的场景。

区1号楼1层的贫困户袁前顺新家里，吴斌招呼帮忙的群众。据他介绍，“全村贫困户无安全住房271户，易地搬迁142户，危改108户，交钥匙工程21户，现已全部入住，下雨我们再也不用担心了！”袁前顺身患残疾，为了他的入住，驻村干部为他筹集了5000元自筹款，多方协调，专门打了一个陡坡楼梯确保他入住。

路”养护现场交代完，赶往16组原营盘村通组路现场，查看道路养护质量。途中路过村部集中居住点，几位村民正使用洗衣机在洗衣服，甚是惬意。张利介绍，该村建大规模水厂1个，全村622农户生活用水全部达到安全饮水标准，通自来水率100%，大家再也不用挑水吃了。

6组土地流转集中区，查看土地整理情况。“时下正是土地流转整理的关键时期，关系着今年500亩富硒茶园能不能落实。”吴斌介绍，为壮大村集体经济，村上积极落实县上“三个一”产业发展模式，经召开村民大会，依照贫困群众数量，确定了将富硒茶作为主导产业，已经成立了塔岭村集体经济合作社，与贫困群众签订入股协议。

塔岭村位于汉阴县漩渦镇西南，版图26.2平方公里，有耕地面积3604亩，其中水田976亩，林地10638.5亩，典型的“山大沟深”。村部距漩渦镇政府仅3公里，但这个村一直是全镇脱贫攻坚“硬骨头中的硬骨头”。全村有19个村民小组，622户2078人，2017年初摸底建档立卡贫困户就有389户1274人，贫困发生率高达61.3%，有271户没有安全住房。

塔岭村9组易地搬迁点，顺着村主任何成军指的方向望去，已被繁茂的绿植围绕，郁郁葱葱、生机盎然。该搬迁点种植了桂花、紫薇、美人蕉等10余个品种、3000余株绿植。“这样的搬迁点，村里有5个，今年，我们力争把境内村组公路两侧都种上花草。”何成军补充说。

抵达塔岭村原桃花沟与营盘村通组路现场，村党支部书记陈昌斌介绍，这条路连接原桃花沟村，以前是泥巴路，村民出行极其不便。去年8月启动路建设，今年4月全部完成，彻底解决“肠梗阻”现象。

塔岭村与陕煤技术研究院合作，投入30万成立的塔岭蔬菜合作社，以豇豆、苦瓜、辣椒为主打品种，2019年初流转80亩田种植绿色蔬菜。该村还引进业主，成立合作社3家，以“合作社+基地+农户”的模式，大力发展拐枣、花椒、脆李、茶叶等经济林。目前，该村种植花椒500余亩，拐枣300多亩，脆李100余亩，板栗300多亩，规划发展茶叶1000亩，今年秋季栽植茶叶500亩。

2017年5月以来，联村部门县林业局先后选派5名干部组成工作队驻村扶贫，带领全村搞规划、建基础、修房屋、兴产业、美乡村、促振兴；因地制宜大力发展林果和富硒茶产业，开辟乡村发展“绿色通道”；深度挖掘“沉睡”土地资源，不断壮大集体经济，塔岭村焕发出了不一样的新面貌。

据了解，去年以来，塔岭村在保障群众安全住房的同时，以垃圾处理、厕所改造、污水治理、村容村貌提升等为重点，实施了农村人居环境整治。不少村民表示，村里环境变靓了，出门散步，心情也更舒畅。“住在这里一点都不比城里差！”村民李定双赞道。

“2018年全村共建设道路15.583公里，2019年新修产业路1.8公里，总投资1213.656万元，受益群众246户786人。村内建有标准化村卫生室2个，配备2名有资质的乡村医生，实现“四室分离”，达到了标准化村卫生室要求，现在我们真正做到了小病不出村。”陈昌斌说。

“接下来，塔岭村将持续推进特色产业发展，谋划实施山下农田灌溉引水工程，新建2公里沟渠、10余公里产业便道以及水窖等产业基础设施，不断夯实基础，壮大集体经济。”看着郁郁葱葱的果园，吴斌眼神坚定地说到，从绿水青山中解锁“致富密码”，是让塔岭村翻身成为产业村，点亮群众致富路的希望。

## 搬迁群众笑开颜

“大伙休息下，赶紧来喝点水！”“来了来了！”……

## 基础设施大提升

“大伙儿喝完水接着干，同时要注意安全，小心车辆……”临近上午11点，驻村工作队员张利在该村6、7组通组路“四好农村

## 特色产业新格局

中午时分，吴斌匆匆吃完午饭，便前往

## 电商帮我们增了收

“丁云，这几天我晒了几斤洋芋果，帮我卖出去。”“小丁，你张姨在家晒了几斤四季豆，帮她卖一下。”“丁云，我这几天收了五斤香菇，你看看能卖好多钱？”

省联社安康审计中心召开全市农商行年中工作会

年上半年业务经营情况，客观分析了存在问题，并对下半年业务经营工作进行安排；通报了电子银行、科技信息、合规管理、稽核审计以及党风廉政建设等方面工作情况，并有针对性地提出了下半年工作措施。

识，努力完善法人治理，扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，推动领导班子能力有效提升；二要坚守市场定位，转变营销观念，创新信贷产品，夯实信贷基础，持续加大实体贷款投放力度；三要突出工作重点，强化表内不良贷款、扶贫小额贷款和内部职工不良贷款风险防范，全力化解信贷资产风险；四要坚持问题导向，扎实推进全面风险管理，审慎开展同业业务，持续优化网点设置，切实加强村镇银行管理和安全保卫工作，为全市农商银行改革发展保驾护航。

“丁云，这几天我晒了几斤洋芋果，帮我卖出去。”“小丁，你张姨在家晒了几斤四季豆，帮她卖一下。”“丁云，我这几天收了五斤香菇，你看看能卖好多钱？”

会上，各农商银行按照业务经营指标完成综合排名顺序汇报了上半年工作。白河、安康、石泉农商银行分别就资金组织、实体贷款投放、电子银行及不良贷款防控工作进行了经验交流。

会上，各农商银行按照业务经营指标完成综合排名顺序汇报了上半年工作。白河、安康、石泉农商银行分别就资金组织、实体贷款投放、电子银行及不良贷款防控工作进行了经验交流。

会上，各农商银行按照业务经营指标完成综合排名顺序汇报了上半年工作。白河、安康、石泉农商银行分别就资金组织、实体贷款投放、电子银行及不良贷款防控工作进行了经验交流。

丁云所在的大连村，有260多户1100多人，散居在大山里。村里除了这10多年来发展起来的茶叶产业外，没有其他固定产业。很多人忙完一季春茶后，就会外出务工。因为受交通条件的限制，很多农副产品卖不出去，即使送到集镇或者到县城，一趟往来，不仅耽误了功夫，还得掏路费，忙活一天，也挣不到多少钱。

会议通报了全市农商银行2019年上半年业务经营情况，客观分析了存在问题，并对下半年业务经营工作进行安排；通报了电子银行、科技信息、合规管理、稽核审计以及党风廉政建设等方面工作情况，并有针对性地提出了下半年工作措施。

省联社安康审计中心主要负责人在总结讲话中充分肯定了全市农商银行上半年工作成绩，要求全市农商银行正视工作中存在的矛盾和困难，坚持问题导向和源头治理，全力冲刺年度目标任务，推动实现高质量发展。一要强化党建引领，坚决搞好班子团结，持续强化担当意

识，努力完善法人治理，扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，推动领导班子能力有效提升；二要坚守市场定位，转变营销观念，创新信贷产品，夯实信贷基础，持续加大实体贷款投放力度；三要突出工作重点，强化表内不良贷款、扶贫小额贷款和内部职工不良贷款风险防范，全力化解信贷资产风险；四要坚持问题导向，扎实推进全面风险管理，审慎开展同业业务，持续优化网点设置，切实加强村镇银行管理和安全保卫工作，为全市农商银行改革发展保驾护航。

富起来的丁云，通过该县经贸局和当地政府的牵线搭桥，在家门口办起了一个电商服务站。一方面，与紫阳思兰电子商务有限公司、紫阳农商银行、紫阳邮政签订协议，代办了网络购物、收发快递、网络销售、缴费支付业务，一方面，利用电话、微信和送快递上门方式，把自己所办理的业务范围信息、政策送出去。

省联社安康审计中心主要负责人在总结讲话中充分肯定了全市农商银行上半年工作成绩，要求全市农商银行正视工作中存在的矛盾和困难，坚持问题导向和源头治理，全力冲刺年度目标任务，推动实现高质量发展。一要强化党建引领，坚决搞好班子团结，持续强化担当意

省联社安康审计中心主要负责人在总结讲话中充分肯定了全市农商银行上半年工作成绩，要求全市农商银行正视工作中存在的矛盾和困难，坚持问题导向和源头治理，全力冲刺年度目标任务，推动实现高质量发展。一要强化党建引领，坚决搞好班子团结，持续强化担当意

省联社安康审计中心主要负责人在总结讲话中充分肯定了全市农商银行上半年工作成绩，要求全市农商银行正视工作中存在的矛盾和困难，坚持问题导向和源头治理，全力冲刺年度目标任务，推动实现高质量发展。一要强化党建引领，坚决搞好班子团结，持续强化担当意

当问到小小的电商服务站的成效时，丁云指了指案头上厚厚一摞的电商往来登记簿说，“这已差不多记录了10本，而一本里有30页，一页记录13次以上。这么说吧！通过电商，农户的农副产品卖上了好价钱，买回来的各类产品也实惠，省了钱也省了时间。”

省联社安康审计中心主要负责人在总结讲话中充分肯定了全市农商银行上半年工作成绩，要求全市农商银行正视工作中存在的矛盾和困难，坚持问题导向和源头治理，全力冲刺年度目标任务，推动实现高质量发展。一要强化党建引领，坚决搞好班子团结，持续强化担当意

省联社安康审计中心主要负责人在总结讲话中充分肯定了全市农商银行上半年工作成绩，要求全市农商银行正视工作中存在的矛盾和困难，坚持问题导向和源头治理，全力冲刺年度目标任务，推动实现高质量发展。一要强化党建引领，坚决搞好班子团结，持续强化担当意

省联社安康审计中心主要负责人在总结讲话中充分肯定了全市农商银行上半年工作成绩，要求全市农商银行正视工作中存在的矛盾和困难，坚持问题导向和源头治理，全力冲刺年度目标任务，推动实现高质量发展。一要强化党建引领，坚决搞好班子团结，持续强化担当意

## 想让乡村更美丽

照全部脱贫摘帽的要求，因地制宜全力推进前期已经初成规模的茶园、蛋白桑、种猪场、魔芋园等优势产业扶贫园区的管护，不断完善园区基础设施，确保提质增效。2019年，晏坝镇各村先后发展茶园15200亩，魔芋1000余亩、鱼塘50亩，投放鱼苗5000斤，发放阳晨良种猪仔598头。如今的田坝社区，阡陌纵横、林木葱郁，鱼塘、茶园里农户忙碌的身影随处可见。

## 景在前

基于自然环境优势，在完成脱贫攻坚各项工作后，汉滨区财政局未雨绸缪，把美丽乡村发展作为对帮扶村下阶段工作的重点。汉滨区晏坝镇党委书记王奇说，以田坝社区为例，下一阶段，将根据陕茶一号繁育基地、浩龙茶叶园区发展规划，建设茶文化交流中心1处，占地面积800平方米；茶文化景观观长廊2000米；茶文化广场1000平方米；打造“我在山里有块地”认领认购项目。

## 想让乡村更美丽

照全部脱贫摘帽的要求，因地制宜全力推进前期已经初成规模的茶园、蛋白桑、种猪场、魔芋园等优势产业扶贫园区的管护，不断完善园区基础设施，确保提质增效。2019年，晏坝镇各村先后发展茶园15200亩，魔芋1000余亩、鱼塘50亩，投放鱼苗5000斤，发放阳晨良种猪仔598头。如今的田坝社区，阡陌纵横、林木葱郁，鱼塘、茶园里农户忙碌的身影随处可见。

## 想让乡村更美丽

基于自然环境优势，在完成脱贫攻坚各项工作后，汉滨区财政局未雨绸缪，把美丽乡村发展作为对帮扶村下阶段工作的重点。汉滨区晏坝镇党委书记王奇说，以田坝社区为例，下一阶段，将根据陕茶一号繁育基地、浩龙茶叶园区发展规划，建设茶文化交流中心1处，占地面积800平方米；茶文化景观观长廊2000米；茶文化广场1000平方米；打造“我在山里有块地”认领认购项目。

### 理财师 专栏

# 不投比特币

张雄

不投比特币，有投资者担心失去机遇；不投黄金，投资者很难接受。看起来这是两种完全不同的东西，但从投资角度来讲有相通之处。从资产属性来看，黄金、比特币都不创造新价值。投资者投资这些资产，赚钱靠重新定价，重新估值。

比特币作为加密货币的一种，其匿名性、稀缺性、无人操控都是优点。只是从投资角度来看，比特币生产出来就不创造新价值了。比特币生产出来就是一种加密货币，一种数字存在罢了。比特币不能源源不断生息，只能靠其稀缺性、市场认同度进行重新估值。当然，比特币可能会被更先进的算法所取代。如果被新技术取代，比特币就一文不值。从投资角度来讲，投资者无法对比特币进行估值。比特币的上涨和下跌也无规律可循。比特币涨起来收益让人垂涎，跌下去亏损让人绝望。在市场上，有很多和比特币一个类型的电子货币，都是这种属性。

黄金作为天然等价物，是天选之子。这是从结果来看。只是在投资开始时，谁也无法预料黄金会一直稀缺。假如黄金产量如钢铁一样，假如黄金如钻石一样可以人工制造，那黄金价格就会一直下跌。黄金价格从今天预测未来，很难预期。从现在来看黄金具备匿名性、稀缺性、稳定性的特征，但未来无法预期。作为投资品来说，黄金自身无法生成收益，和比特币一样，只能通过重新定价、重新估值来赚钱。

其实日常生活中有很多类似比特币、黄金的资产，比如邮票、古玩字画等。实际这类资产自身无法生成收益。这些资产赚钱与亏钱都来自资产重新定价和估值。重新估值，与后续的技术发展有关，与当时人的情绪有关，与通货膨胀有关。依靠重新定价、重新估值是一种财富再分配。这类资产很难进行预估，是一种完全不同的投资体系。这类资产投资难度高、风险大。普通投资者对生产型公司，消费品公司理解起来更容易，这些资产源源不断生产新产品，创造价值。生产型资产理解起来容易，投资起来可预期。持有生产型公司股票，可以源源不断分享公司创造的价值。

黄金、比特币、邮票、古玩、字画这类资产，做为投资来说是特殊资产。投资者要进行这些投资要对未来精准预测，这实在太难。这类资产赚重新定价、重新估值的钱，只是投资者无从判断。普通投资者不投这类资产，不投比特币，对无法预测领域，无法预测资产敬而远之，才能规避不该承受的投资风险。



近日，宁陵县新场镇新场村茶蜂大户张志学正在查看蜂蜜成熟情况。据了解，今年以来，新场镇发展中蜂养殖2700余箱，预计产值将达180余万元，成为当地群众增收致富的好门路。 陈苗 摄

## 白河深入推进 财政涉农资金整合

本报记者沈莉 唐家力)今年以来，白河县深刻领会财政涉农资金整合实质，准确把握相关要求，继续深入推进财政涉农资金整合，聚力增效支持脱贫攻坚。

## 夜间院落会开到 群众“心坎上”

本报记者(通讯员 袁宝)“白天都要到地里干活，对政策了解比较少，晚上干部来给我们讲政策、讲发展，对问题的解答，也让我解开了心里的疙瘩，这种院落会真是开到了我们心坎上。”近日，村民邓大爷给驻村工作队一边拍手鼓掌一边激动地说。

## 我国灌溉面积达11.1亿亩



晏长荣告诉记者，“每一位帮扶队员的家庭都有不同的困难，但是在面对脱贫攻坚工作时，他们把家庭困难放在身后，全力以赴做好帮扶工作。”

田坝社区自然生态环境良好。社区风

景秀丽，依山傍水，境内有万亩森林，森林覆盖率达85%，吉河穿村而过，淤积千亩平坝，山环水绕呈“太极”状，美不胜收。社区特征可用“山、水、林、田、园”综合生态景观形容，水资源富含硒元素，为发展康养休闲、实施美丽乡村试点建设提供了优越自然环境。境内沿吉河河道保留有古栈道遗迹，至今仍承载行人交通作用，还有古寺庙遗址和千年古树名木。

该项目可对整个社区茶叶产业发展、产品开发研发、商贸销售、品牌提升具有综合促进作用，促进1500余亩茶叶园区发展，带动400余农户实现土地流转、园区务工等方式稳定增收。